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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Τελετή Εορτασμού των Τριών Ιεραρχών στο ΑΠΘ 
 

Θεσσαλονίκη, 28/1/2022 
 
Η Τελετή Εορτασμού των Τριών Ιεραρχών θα πραγματοποιηθεί σήμερα, Παρασκευή 
28 Ιανουαρίου 2022 και ώρα 13:30, στην Αίθουσα Τελετών του Αριστοτέλειου 
Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης. 
 
Τον πανηγυρικό της ημέρας θα εκφωνήσει ο Κοσμήτορας της Θεολογικής Σχολής του 
ΑΠΘ, Καθηγητής του Τμήματος Θεολογίας Χρυσόστομος Α. Σταμούλης, με θέμα: 
«Να έχεις ή να είσαι; Οι Τρεις Ιεράρχες και το μυστήριο της πρόσληψης του αδελφού 
και του ξένου». 
 
Ο Κοσμήτορας της Θεολογικής Σχολής στην ομιλία του θα αναφερθεί στα πρόσωπα 
και στο έργο των Τριών Ιεραρχών και θα καταδείξει τη σημαντικότητά τους, τόσο για 
τη Χριστιανική Εκκλησία, όσο και για το σύνολο της παιδείας και του πολιτισμού. 
Γεγονός, το οποίο θα αναδείξει τους λόγους για τους οποίους οι συγκεκριμένοι άγιοι 
ονομάστηκαν «άγιοι των γραμμάτων» και τιμώνται εδώ και χρόνια από την ελληνική 
πολιτεία και την ελληνική εκπαίδευση.  
 
Ειδικότερα, θα επιχειρηθεί «η παρουσίαση της διδασκαλίας τους, στην καρδιά της 
οποίας βρίσκεται, δίχως άλλο, η διάθεση συνάντησής τους με τον άνθρωπο της 
ιστορίας. Κυρίως η συνάντησή τους με και εν τέλει η ολοκληρωτική πρόσληψη των 
τσαλακωμένων της ζωής, που εικονίζουν τον Χριστό και αναδεικνύουν, πως η 
επίσκεψή τους, η θεραπεία τους, ο χορτασμός τους, το ντύσιμό τους και το 
περιμάζεμά τους, αποτελεί πράξη συνάντησης με τον ίδιο τον Χριστό. Με τον τρόπο 
αυτό θα γίνει σαφές, πως το αγκάλιασμα του ξένου, του αλλότριου και του άγνωστου, 
φανερώνει την αληθινή διακονία της ασκητικής αγάπης, που εδράζεται στον πυρήνα 
του ευαγγελικής ζωής. Μιας ζωής που αποκαλύπτει πως το πέρασμα από το έχειν στο 
είναι, συνιστά για τον άνθρωπο μια τροπική μετακίνηση με νόημα. Μια κίνηση 
συγκαταβάσεως, αντίστοιχη της συγκαταβατικής μετανάστευσης του Λόγου του 
Θεού Πατέρα, ο οποίος αφήνοντας τους ουρανούς -κλίνας τους ουρανούς- κατέβηκε 
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για να συναντήσει και εν τέλει να προσλάβει ολοκληρωτικά το δημιούργημά του. 
Κατέβηκε για να “είναι” με το δημιούργημά του. 
Έτσι και η στάση του ανθρώπου της Ορθοδοξίας απέναντι στο συνάνθρωπο, δεν 
περιορίζεται στη διαδικασία της προσφοράς ενδύματος, προκειμένου να ντύσει τη 
γύμνια του και στην προσφορά φαγητού προκειμένου να χορτάσει την πείνα του, 
αλλά γίνεται ο ίδιος για τον ελάχιστο αδελφό ένδυμα, γίνεται τροφή, γίνεται “τα 
πάντα τοις πάσι”. Ένας τρόπος που είναι ικανός να φέρει την Άνοιξη της αλλαγής, 
ενός κόσμου που διψάει για πορεία και συνάντηση, πέρα από διαιρέσεις και εύκολες 
κατηγοριοποιήσεις που εκκολάπτουν το “θηριώδες και απάνθρωπον” της ατομικής 
σωτηρίας, το οποίο υπονομεύει τις προσπάθειες κάθε εποχής». 
 
Η Τελετή θα ξεκινήσει με Ύμνους προς τιμήν των Αγίων Τριών Ιεραρχών. Τους Ύμνους 
θα αποδώσει η Χορωδία της Θεολογικής Σχολής του ΑΠΘ «Τρεις Ιεράρχες», με 
Χοράρχη τον Επίκ. Καθηγητή Εκκλησιαστικής Μουσικής του Τμήματος Κοινωνικής 
Θεολογίας και Χριστιανικού Πολιτισμού του ΑΠΘ, Ιωάννη Λιάκο. 
 
Κατά τη διεξαγωγή της εκδήλωσης θα τηρηθούν τα υγειονομικά πρωτόκολλα, με 
βάση τις ισχύουσες διατάξεις. Για την είσοδο στον χώρο της εκδήλωσης είναι 
απαραίτητη η επίδειξη πιστοποιητικού εμβολιασμού ή νόσησης. Η χρήση μάσκας 
είναι υποχρεωτική καθ’ όλη τη διάρκεια της εκδήλωσης. 
 
Η εκδήλωση θα μεταδοθεί ζωντανά από τον σύνδεσμο: 
https://www.auth.gr/video/video-eortasmos-3-ierarchon-sto-apth/  
 
____________________________________________________ 

Με την παράκληση να δημοσιευθεί ή να μεταδοθεί και να καλυφθεί η εκδήλωση 
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